



Коммерсантъ: "Авторитетного бизнесмена выследили в Эстонии"

В Россию экстрадирован обвиняемый в организации убийств

Сегодня в Санкт-Петербург из Эстонии был экстрадирован авторитетный российский бизнесмен Михаил Кришьян, объявленный главным следственным управлением (ГСУ) СКР по Санкт-Петербургу в международный розыск как обвиняемый в организации заказных убийств и участии в нескольких рейдерских захватах петербургских предприятий. Михаил Кришьян скрывался в Прибалтике с 2011 года.

Михаил Кришьян попал в поле зрения правоохранительных органов в 2010 году, в ходе расследования нашумевшего дела о нападении на Михаила Карачева, владельца торгово-развлекательного комплекса «Пулково-3». Стоимость принадлежавшего пострадавшему объекта недвижимости в тот момент оценивалась в \$110 млн. Покушение было совершено вечером 7 мая 2010 года возле дома на Благодатной улице, где проживал бизнесмен. Злоумышленники ожидали жертву в засаде. И едва предприниматель вышел из своего автомобиля, на него напали несколько человек, вооруженных обрезками труб и ножами. Михаил Карачев был жестоко избит и получил несколько серьезных ножевых ранений. Владелец комплекса был госпитализирован в НИИ скорой помощи имени Джанелидзе, но врачи не смогли ему помочь — спустя несколько часов бизнесмен скончался от полученных ранений.

На след убийц Карачева петербургским сыщикам удалось выйти в ходе расследования другого уголовного дела — убийства местного предпринимателя Алексея Волнухина, который, по некоторым данным, имел отношение к обналичиванию денежных средств. Алексей Волнухин был застрелен у подъезда собственного дома на 2-й Жерновской улице утром 29 октября 2010 года. Как позже установили следователи, его убийство заказал генеральный директор ЗАО «ИСК «Аверс»» Михаил Кришьян, а исполнители получили за «работу» \$15 тыс.

Убийство Алексея Волнухина, как пояснили «Ъ» в ГСУ СКР, было организовано Михаилом Кришьяном, из-за того что тот мог дать показания против него. Детали пока не оглашаются, но, по неофициальным данным, Алексея Волнухина использовали для реализации нескольких преступных замыслов, а затем решили ликвидировать как опасного свидетеля.

Один из фигурантов дела о покушении на Алексея Волнухина заключил со следствием



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

досудебное соглашение и рассказал в том числе и об известных ему обстоятельствах убийства владельца ТРК «Пулково-3». На основе этих данных ГСУ СКР сумело раскрыть преступление и установить предполагаемых участников нападения на Михаила Карачева.

По данным СКР, покушение на бизнесмена было связано со строительством комплекса. Одному из субподрядчиков по результатам работ недоплатили около 90 млн руб. Владелец этой фирмы Виктор Шишкин обратился к своему знакомому Михаилу Кришьяну с просьбой выбить долг. Тот согласился. Однако привлеченные им исполнители, которым ставилась задача отправить бизнесмена в больницу, перестарались, убив жертву.

Кроме того, следствие полагает, что Михаил Кришьян организовал в том же году рейдерский захват нескольких объектов недвижимости, принадлежащих ЗАО «ПТК «Строитель»», в числе которых было и здание, в котором размещались производственные мощности Василеостровской пивоварни — крупного производителя разливного пива. По оценкам экспертов, стоимость этого строения, расположенного в Адмиралтейском районе Петербурга, составляла на тот момент порядка €1,1 млн.

Как рассказали «Ъ» в СКР, в марте 2011 года при проверке причастности Михаила Кришьяна к убийствам «во время обыска у него был обнаружен пистолет Beretta, от которого он попытался избавиться, выкинув в окно, и патроны к нему. Михаил Кришьян был задержан, однако в ходатайстве следователя о его аресте было отказано. Судом была избрана мера пресечения в виде залога в размере 2 млн руб., заплатив который, Кришьян скрылся и был объявлен в международный розыск».

Нашли беглеца спустя два года. Петербургские сыщики отрезали Михаила Кришьяна от всех его источников финансирования, и предприниматель был вынужден через родственников и знакомых распродать свою петербургскую недвижимость. Проследив денежные проводки, сыщики установили местонахождение обвиняемого — он скрывался в Таллине, где проживал по поддельному латышскому паспорту. По информации российского отделения Интерпола, эстонские полицейские выследили Михаила Кришьяна. 15 августа 2013 года, в момент, когда бизнесмен вышел из своего Jaguar с латышскими номерами, его задержали. Процедуры, необходимые для экстрадиции задержанного, растянулись почти на два года — Михаил Кришьян с помощью своих адвокатов в эстонских судах всех инстанций безуспешно пытался доказать свое право на предоставление ему политического убежища. Наконец, сегодня в час дня Михаил Кришьян в наручниках в сопровождении сотрудников Интерпола пересек государственную границу на переходе Нарва—Ивангород. Затем он был доставлен в Санкт-Петербург и помещен под стражу в СИЗО «Кресты». Как уточнили «Ъ» в СКР, расследование уголовных дел, в которых фигурирует Михаил Кришьян, продолжается и в ближайшее время перейдет в «активную фазу».

Владислав Литовченко



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

24 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/970448>